

Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/129. Новый международный гуманитарный порядок

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 36/136 от 14 декабря 1981 года, 37/201 от 18 декабря 1982 года, 38/125 от 16 декабря 1983 года, 40/126 от 13 декабря 1985 года и 42/120 и 42/121 от 7 декабря 1987 года, касающиеся содействия установлению нового международного гуманитарного порядка,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря¹³⁰ и замечания, высказанные правительствами различных стран в отношении гуманитарного порядка и работы, проделанной в этой связи Независимой комиссией по международным гуманитарным вопросам,

отмечая меры, принимаемые специализированными учреждениями и программами системы Организации Объединенных Наций в отношении гуманитарных вопросов, которые рассматривались Независимой комиссией и которые входят в их соответствующие мандаты,

признавая с беспокойством сохраняющуюся необходимость в дальнейшем укреплении мер, принимаемых на международном уровне в ответ на рост гуманитарных проблем, и в приведении деятельности правительственные и неправительственные организации в соответствие с новыми реалиями в стремительно изменяющемся мире,

учитывая значение созидательной гуманитарной деятельности на международном, а также на региональном и национальном уровнях в целях облегчения человеческих страданий и содействия достижению долговременных решений гуманитарных проблем,

будучи убеждена в необходимости активной деятельности в развитие рекомендаций и предложений, сделанных Независимой комиссией, и в важности роли, которую играет в этой связи Независимое бюро по гуманитарным вопросам, учрежденное для этой цели,

1. выражает свою признательность Генеральному секретарю за то, что он продолжает активно поддерживать усилия по содействию установлению нового международного гуманитарного порядка;

2. призывает правительства, а также правительственные и неправительственные организации, кото-

рые еще не сделали этого, представить Генеральному секретарю свои замечания и заключения в отношении гуманитарного порядка и доклада Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам;

3. предлагает Независимому бюро по гуманитарным вопросам продолжать выполнять и еще более укреплять свою существенно важную роль в принятии последующих мер по результатам работы Независимой комиссии;

4. предлагает правительствам на добровольной основе предоставлять Генеральному секретарю информацию и заключения по гуманитарным вопросам, представляющим для них интерес, в целях определения возможностей для будущей деятельности;

5. просит Генерального секретаря продолжать поддерживать связь с правительствами, а также правительственными и неправительственными организациями и Независимым бюро по гуманитарным вопросам и представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад о достигнутом ими прогрессе;

6. постановляет рассмотреть на своей сорок пятой сессии вопрос о новом международном гуманитарном порядке.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/130. Содействие развитию международного сотрудничества в гуманитарной области

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 42/121 от 7 декабря 1987 года,

отмечая, что одной из целей Организации Объединенных Наций, закрепленной в ее Уставе, является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем гуманитарного характера,

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека², в которой провозглашается, в частности, что признание достоинства, присущего всем членам человеческой семьи, и равных и неотъемлемых прав их является основой свободы, справедливости и всеобщего мира,

руководствуясь общепринятыми человеческими ценностями и всеобщим стремлением к лучшему, более справедливому, безопасному и гуманному миру,

принимая во внимание, что международное сотрудничество в гуманитарной области могло бы способствовать достижению идеалов нового международного гуманитарного порядка,

сознавая значение существующей действенной системы поощрения, содействия и координации гума-

¹³⁰ A/43/734.

нитарной деятельности, осуществляющей правительствами, системой Организации Объединенных Наций и межправительственными и неправительственными организациями,

с удовлетворением принимая к сведению доклад Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам¹³¹ и усилия Независимого бюро по гуманитарным вопросам, направленные на повышение информированности общественности относительно гуманитарных проблем и на определение альтернативных подходов к решению гуманитарных проблем,

1. *призывает* правительства, систему Организации Объединенных Наций и межправительственные и неправительственные организации и далее развивать международное сотрудничество в гуманитарной области;

2. *вновь заявляет*, что международное сотрудничество в гуманитарной области будет способствовать лучшему пониманию, взаимному уважению, доверию и терпимости в отношениях между странами и народами, содействуя тем самым созданию более справедливого и ненасильственного мира;

3. *предлагает* правительствам в рамках существующих механизмов содействовать регулярному обмену информацией и национальным опытом при решении гуманитарных проблем;

4. *призывает* международное сообщество существенно и на регулярной основе содействовать международной гуманитарной деятельности;

5. *предлагает* всем неправительственным организациям, занимающимся гуманитарными вопросами, которые рассматривались Независимой комиссией по международным гуманитарным вопросам, и действующим в исключительно гуманитарных целях, учитывать рекомендации и предложения, сделанные в докладе Независимой комиссии, в контексте их политики и деятельности в этой области;

6. *предлагает* правительствам и межправительственным и неправительственным организациям направить на добровольной основе Генеральному секретарю свои замечания относительно дальнейшего развития международного сотрудничества в гуманитарной области;

7. *просит* Генерального секретаря продолжать его контакты с правительствами, учреждениями и программами системы Организации Объединенных Наций и соответствующими неправительственными организациями, а также с Независимым бюро по гуманитарным вопросам и с учетом полученной информации

представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад о возможных путях и средствах укрепления международного сотрудничества в гуманитарной области.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/131. Гуманитарная помощь жертвам стихийных бедствий и подобных чрезвычайных ситуаций

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что одной из целей Организации Объединенных Наций является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

подтверждая суверенитет, территориальную целостность и национальное единство государств и признавая, что обязанность заботиться о жертвах стихийных бедствий и подобных чрезвычайных ситуациях ложится в первую очередь на каждое государство, на территории которого они имеют место,

будучи глубоко обеспокоена страданиями жертв стихийных бедствий и подобных чрезвычайных ситуаций и обусловленными ими человеческими жертвами, материальными разрушениями и массовым перемещением населения,

памятуя о том, что стихийные бедствия и подобные чрезвычайные ситуации влекут за собой серьезные последствия в экономической и социальной областях для всех пострадавших стран,

стремясь к тому, чтобы международное сообщество могло быстро и эффективно реагировать на просьбы о чрезвычайной гуманитарной помощи, направляемые, в частности, через Генерального секретаря,

сознавая значение, которое имеет гуманитарная помощь для жертв стихийных бедствий и подобных чрезвычайных ситуаций,

признавая, что международное сообщество вносит важный вклад в поддержку и защиту этих жертв, здоровье и жизнь которых могут находиться под серьезной угрозой,

считая, что оставление жертв стихийных бедствий и подобных чрезвычайных ситуаций без гуманитарной помощи представляет собой угрозу жизни людей и посягательство на человеческое достоинство,

будучи обеспокоена трудностями, с которыми могут сталкиваться жертвы стихийных бедствий и

¹³¹ *Winning the Human Race? The Report of the Independent Commission on International Humanitarian Issues* (London and New Jersey, Zed Books Ltd., 1988).